
- Solution de l’énigme École & Collège n°11 - 

On numérote les pirates par ordre d'âge (le plus vieux étant numéroté 1 et le plus jeune 5).

● S'il ne reste que les pirates n°4 et n°5, le pirate n°4 meurt quoiqu'il propose. En effet, le 
pirate n°5 préférera refuser toutes les offres possibles afin d’éliminer le pirate n°4.

● S'il ne reste que les pirates n°3, n°4 et n°5, le pirate n°4 votera pour, quelque soit la 
proposition du pirate n°3 afin d’assurer sa survie.

● S'il ne reste que les pirates n°2, n°3, n°4 et n°5, le pirate n°3 votera contre la proposition du 
pirate n°2. Comme les pirates n°4 et n°5 ne risquent pas leur vie, il faut leur proposer quelque 
chose. Par exemple : 

Pirate n°... 2 3 4 5

Nombre de lingots d’or 10 0 1 1

● Si les cinq pirates sont vivants, le pirate n°2 votera contre toute proposition du pirate n°1. 
Le pirate n°1 devra « payer » deux voix au moins, c'est-à-dire donner plus que ce qu'ils gagnent
à 4 pirates. Le pirate n°1 peut donc proposer aux autres l’une des répartitions suivantes :

Pirate n°... 1 2 3 4 5

Nombre de lingots d’or 9 0 1 0 2

Pirate n°... 1 2 3 4 5

Nombre de lingots d’or 9 0 1 2 0


